
≪アンケート結果のお知らせ≫ 
 

先般皆様にご協力いただきました教養委員会のアンケートについ

て、以下の通りとなりましたのでお知らせします。 

 

【ＨＰについて】 

１、石神井西中学校のＨＰを見ることはありますか 

  

 

２、西中のＨＰにある「教養ＰＡＲＫ」（記事）はご覧になりましたか 

 

 

 

 

 

 

 

12%

59%

29%

よく見ている

ときどき見ている

ほとんど見ない

30%

70%

はい いいえ



3、２で「いいえ」と回答された方に伺います。ご覧にならなかった理由

は何ですか（複数回答可） 

 

 

 

【第 1 回 給食試食会】平日開催（例年、2 年生の職場体験日に合わ

せて実施）で参加できない保護者の方のために、当日の様子や資料、

レシピを教養ＰＡＲＫに掲載しました 

 

４、日ごろお子さんから給食の話を聞いたり、教養ＰＡＲＫをご覧にな

ったりして今後給食試食会で食べてみたいメニューがあればお書きく

ださい（自由記述） 

・練馬スパゲティ     ・カレーうどん      ・揚げパン 

・チリビーンズドッグ   ・ラーメン         ・あじさいご飯 

・ジャージャー麵     ・いわしの丸焼き    ・ジャンボ餃子 

・カレーライス      ・ナポリタン        ・牛乳寒天 

・エビ団子手まりあげ 

51%

25%

4%

5%

7%

8% 教養PARKを知らなかった

見る時間がなかった

興味のあるテーマがなかった

見方が分からなかった

開いては見たが読んでいない

その他

・どこにあるのかわからなった 

・もう少し目立たせるとよい 

・トップページに表示された方がよい 



５、「第 1 回 感覚過敏」：給食時、「感覚過敏」など周りから理解と協

力が必要な場合があり、ご家庭でも話し合って欲しいと思っています。

内容についてお聞かせください。 

 

 
「その他」のご意見 

・文章が軽すぎる 

・嫌いな食べ物について深く考えたことがなく、これをきっかけに子ど

もに聞いてみた。障害とは考えたことがなかった。 

・周りの理解が大切。まず知ることが大事 

・子供同士はもちろん、先生方にもきちんと認識してもらうとよい。 

・外からは見えない困りごとは、説明が求められ、当事者が責めを負

うものが大部分であり、子どもの立場ではたいていそれができず我慢

します。多数の人はそうしてきました。一方、説明さえできれば合理的

配慮が得られることで我慢している側から反感を持たれる問題があり

ます。名前がつくことでプラスマイナスありますが、ＰＴＡは、学校や地

域はどう対応してきたのか話をする機会があればと思う。 

 

57%
23%

10%

5%
4%

1%

記事を読んでいない

記事の内容はよかった

無回答

もう少し詳しく知りたい

その他

分かりづらかった



【第 2回（先輩お母さんから聞いた～）第 3回・第４回コラム 他】 

６、ご覧になった記事は何ですか 

 

７、役に立った、参考になった記事はありますか？  

 
0 10 20 30

a 高校受験はじめの一歩

b思春期の子供の関わり＆お勧めの1冊

c家族の健康

d集中力をつけよう！

e学習や運動に影響する「子供の見る力」

ｆ理想の睡眠

gスマホについて

h更年期vs反抗期

人

0 20 40 60

a 高校受験はじめの一歩

b思春期の子供の関わり＆お勧めの1冊

c家族の健康

d集中力をつけよう！
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人



８、わかりづらかった記事はありますか？  

・ 特になし 

・ 高校受験はじめの一歩 

・ 思春期の子供の関わりに悩んでいませんか？＆私のお勧めの 1冊 

 

９、実際に講演会形式で話を聞いてみたい、またはコラムのシリーズ

があったら読んでみたいと思った記事はありますか？  

 

 

10、「こんな講演会・講習会だったら参加したい」と思うテーマがあれ

ばお書きください 

・ 子供の成長期について 

・ 反抗期の子供への接し方 

・ 食育について 

・ 高校受験校の設定について（経験談など） 

・ 「更年期 vs反抗期」のようなテーマ 

・ 高校生活、大学生活、社会人になった卒業生のインタビュ

ー 

・ 中学生生活の先にこんな世界が広がっているというのを親

子で知りたい 
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a 高校受験はじめの一歩

b思春期の子供の関わり＆お勧めの1冊
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e学習や運動に影響する「子供の見る力」

ｆ理想の睡眠

gスマホについて

h更年期vs反抗期

人



・ ピラティス、ヨガ 

・ 子供の反抗期への対応、思春期について 

・ オリンピック、パラリンピックの経験談 

・ 子供が精神面、金銭面において自立できるように今から気

を 付けることは何なのかを知りたい 

・ 憲法出前講座による法教育授業（東京弁護士会） 

・ 中学時代に取り組むべき（発達する）運動と必要な活動量 

・ 高校受験に関することだけでなく、その先の進路について

も 親子で考えられるような内容のものがあればよい 

・ 子育てと税金、進学に関係したお金の使い方 

・ 外国の子育て、習慣、料理など 

・ AIの進展と子供の職業選択について 

・ 予防接種について（西中の取り組みなど） 

 

11、今年度は講演会形式ではなく、教養委員がテーマを持ち寄り、学

校ＨＰ上で多様な情報を発信しました。 

このことについてどう思いますか 

 

 

41%

3%
35%

21%

HPの発信にしてよかった

講演会形式がよかった

どちらともいえない

無回答



12、子どものスマートフォン等の利用に関して、心配する保護者も多く

いらっしゃいます。ご家庭でのルールや、我が家ではこんな風にして

いるよ、ということがあれば教えてください（自由記述） 

 

・ 部屋に持ち込まない－使用と充電はリビングでする   

・ 持たせてない－高校生になったら持たせる 

・ 時間制限－自分で使用時間決める、試験前は使用しない 

・ 安心フィルター、スクリーンタイム、パスワード管理、遠隔

操作 

・ 知らない人からのＳＮＳやメール返信しない。動画、写真送

らない 

・ 子供がハマってるものを一緒にみてコミュニケーションをと

る。 

・ 長時間使用の時は声をかける 

・ スマホの中身は親が見れるようにしてる 

・ 普段からＳＮＳの利用と危険性について話す 

                          

13、その他気づいた点、こんな記事・内容をやって欲しいなどのご意

見があればご記入ください。 

 

【HP発信について】 

・ この活動が周知されていない  

・ 更新された知らせがもっとあれば見ていたかもしれない 

・ HPで発信するなら保護者の方々が何を取り上げてほしい

かをまず知ることと思います。 

・ まだ見ていなかったがこのアンケートを機に見た（またはみ

ようと思っている） 

・ HP を開いてみたらにぎやかになっていて驚いた。講演会に

行かれなくても情報を得られるのは素晴らしいと思います。 

・ 教養 PARKを TOPページにすると見やすい。どこにあるの

か分からなかった 

・ 仕事で講演会の参加ができないので HPでの発信がよい   



・ もっとたくさんいろいろな記事を配信してほしい 

・ もっと詳しく知りたい情報もあったがどれも役に立つ話だった 

・ 教養だけでなく学校 HP全体もこれからはもっと読みたい 

・ 更新を知らせる一斉メールにリンクされていたら読みやすい 

・ 父親に関わる記事があったらよい 

 

【内容について】 

・ 不登校、仲間外れ、悪口、スマホでのいじめ、なりすましメー

ルなど子供たちの現状を取り上げて改善に役立てばよい 

・ 防犯防災活動で中学生ができることはどのようなことなのか

知りたい 

・ スマホ規制、各家庭のやり方 

・ 戦争の話を聞く。（ご近所のお年寄り、または専門の団体） 

・ もう少し専門的なコラムも読みたかった 

 

 

今年度の教養委員会は初の試みで試行錯誤しながら不安も多々あっ

た活動でしたが、このアンケート結果を持ちまして今年度最後の更新

になります。１年間、応援の声をかけて下さったり協力して下さった皆

様ありがとうございました。 

また最後にお忙しい中たくさん貴重な意見を寄せて頂きました。来年

度以降の教養委員にも参考になり励みになると思います。ありがとう

ございました。 

これからも教養 PARK を宜しくお願い致します。 

                               

 教養委員一同 


